
Folkrace 2008 
 
Året 2008 inleddes med en mild vinter 
som medförde att vare sig träning eller 
tävling blev möjlig på motorstadion. 
Att det inte blev träning är första 
gången på 4 år och det upplevdes 
verkligen trist. När våren kom 
påbörjades ett massivt arbete med att 
iordningställa såväl bana som 
depåområde, publikplats, speakertorn 
mm inför den kommande X-cup 
deltävlingen som vi åtagit oss att 
genomföra till hösten. Helt plötsligt 
blev pressen påtaglig – vi hade ett 
åtagande som krävde ”skarpt läge”.  
 
En tävlingskommitté skapades och 
utifrån den upprättades olika 
grupperingar som arbetade teoretiskt 
och praktiskt med de olika arbets-
uppgifterna – ett enormt antal ideella 
arbetstimmar lades ner från grupperna 
på att iordningställa det som krävdes.  
  
Vi hann inte med allting som vi hade 
tänkt men vi kunde 6:e september  
genomföra ett arrangemang som vi 
aktivt arbetande och klubben kan vara 
stolta över. Cirka 100 förare deltog i 
senior, dam och juniorklasserna och 
tävlingen blev inte bara en bra tävling 
utan tävlingen blev en succé! Allting 
flöt på oerhört bra och trots att banan i 
enlighet med vad vi trott, inte höll 
precis hela tävlingen så var alla förare 
nöjda och hade överseende med det. 
Till och med så nöjda att de genast 
efter tävlingen önskade att vi skulle 
köra en tävling till så snart som 
möjligt – kanske redan till vintern? 

Om det är genomförbart eller inte kan 
vi i dagsläget inte säga men det kan 
hända att det finns den möjligheten – 
vi får se. Det som dock nu står helt 
klart är att SMK Söderhamns är en av 
arrangörerna i X-cupen 2009. Det 
datum som då är spikat för SMK 
Söderhamns deltävling är 12:e 
september.  
 
Inför den tävlingen finns en hel del 
arbete varav en del måste vara klart 
innan start på tävlingsdagen. En av de 
absolut viktigaste delarna som måste 
göras är utfyllnaden av depån – det är 
dessutom något som alla discipliner 
har stor nytta utav. Vi vill nämna 
detta här och vädja till om någon har 
möjlighet att ordna fyllning och 
transport så vore det toppen! 
 
Självklart är alla som önskar 
välkomna att delta i arbetet på och 
runt banan och vi ser fram emot 
folkracesäsongen 2009.  
 
Text o foto: Anna-Lena Svedberg 
 

 
Bengt "Öset" Svedberg - 
Premiärrullare på folkracebanan 
 
 
 

Bilorientering 2008 
 
Den 27/9 arrangerade klubben Bil-O 
med Oscarsnurren ingående som SM 
deltävling 2 och Nordiskt Mästerskap 
deltävling 3. 
Det var 43 ekipagen totalt med 19 
stycken utländska från Danmark och 
Finland som gjorde upp på denna 
tredje deltävling av fyra i NEZ 
mästerskapet för Bilorientering som 
avslutades i Norge den 1/11.   
 
Banan var totalt 13 mil varav 9 mil är 
O-sträckor på allmänna vägar och 
fördelade på åtta olika körprov. Men 
det gällde för deltagarna att hitta 
vägarna då äldsta kartan var från 
1950 och den så kallade vägen eller 
rättare sagt stigen på den kartan är 
svårhittad nu drygt 50 år senare med 
tanke på växtligheten. Klubbens 
banläggare Bo Haraldsson testkörde 
banan med en vanlig Volvo X90 utan 
att backspeglarna gick sönder.  
 

 
 
 
 
 
 

Radiostyrd bilsport 2008 

Klubben arrangerade den 24/5 en 
lyckad tävling med drygt 30 förare 
och några av dessa dubblerade sina 
starter i El Offroad 1:10 i 2 WD och 4 
WD, så det blev dryga 40 talet 
tävlande ekipagen. Vädret var 
kalasfint med solsken hela dagen, men 
med lite snålblåst som brukligt på 
flygslätterna på Flygstaden området. 

Klubben hade med fem egna förare på 
plats och bäst gick det för Magnus 
Johansson som körde fint med att ta 
en fin 2:a plats totalt i 2 WD klassen. 
Näst bäst av klubbens förare kom 
Roger Gunnarsson på en 16:e medans 
Jonas Sundqvist styrde in på en 27:e 
och Kjell Johansson avslutade på en 
30:e plats av 31 startande. 
Christer Forslund körde in på en fin 
sjunde plats av de tio 4 WD förarna 
som körde.  
 
http://eletric-buggy.blogspot.com/ 

 
 
 
 
 



Rallycross juniorer med 
framgångar 2008 
 
I Sverige Cupen för Juniorer i Backe  
(SM) 2008 blev det full pott för 
klubbens juniorer med Robin Schelin i 
topp före Magnus Bergström på 2:a 
plats och Anders Wimark på en 3:e 
plats totalt efter 10 deltävlingar. 
 
Svealandscupen för klubbens 
rallycross juniorer blev en framgång 
och bäst gick det för Robin Schelin 
som nu vann totalt för andra året i 
rad. Anders Wimark kom på en 5:e 
plats och Magnus Bergström tog hand 
om 6:e platsen efter 10 deltävlingar. 
 
Bra gick det även för grabbarna i 
Förbunds Mästerskapet i rallycross där 
trion fyllde pallen helt med Anders 
Wimark på topp och Robin på en 2:a 
plats och Magnus Bergström förgyllde 
trippeln med en 3:e plats. 
 
Robin Schelin har dessutom 
rallycrossen kört ungdomsrally med 
framgång i väntan på sitt körkort och 
han vann klassen för ungdomsrally i 
Hälsingeserien 2008 och var bäste 
ungdoms föraren i rally FM 2008 för 
Nedre Norra. 
 
Text o foto: Osmo Savikko 
 

 
 
 
 
 
 
ÅRSMÖTE 2009 
 
Klubbens årsmöte 
kommer att hållas 
torsdag den 22 januari, 
kl. 19.00 på bystugan i 
Östansjö.  
 
Dagordning kommer att 
finnas på hemsidan.  
 
 
 
 
 
 

MC 2008 
 
Vi har under året haft två tävlingar på 
Helsinge Motorstadion. GR Sanering 
Cup i motocross och Sommar cupen i  
enduro. 
I motocrossen hade vi drygt 100 
startande och hemmaåkarna hade fina 
framgångar den dagen.  
På enduro tävlingen som gick av 
stapeln en vardag kväll så kom det ca 
120 tävlande till start, riktigt bra med 
tanke på att vädret inte var det bästa! 
 
Vi har under året haft 13 ungdomar 
och ett antal seniorer som kört olika 
motocross och enduro tävlingar i 
distriktet med fina framgångar.  
Serielaget har kämpat på riktigt bra 
trots få förare! 
 
Crosskolan rullar på år efter år med 
ett stort antal knattar som brinner för 
cross åkning. Det är snart dags igen! 
 
Vi kämpar på med att få ett 
fungerande bevattningssystem till 
nästa säsong så vi kanske kan ha 
några fler tävlingar under 2009. 

Tack för all hjälp inför och på 
tävlingarna! 
 
Text: Jessica Arell  
Foto: Osmo Savikko 
 
Nya träningsavgifter för cross och 
enduro för 2009 
 
Från 1 januari tar Hasse Kjellström 
över ansvaret för skötsel och underhåll 
av banan. Han kommer att se till att 
banan är öppen för träning varje vecka 
måndag, onsdag och söndag, kl. 17–21 
vardagar och 10–16 på söndagar. Det 
kommer alltid att finnas tränings-
ansvarig på plats. Utöver detta 
kommer några träningsläger att 
arrangeras. Crosskolan kommer att 
fungera som tidigare. Gratis träning 
upp till 16 år.  
 
Medlemsavgiften betalas som vanligt 
till SMK, även startavgifter vid 
tävlingar. 
 
Träningsavgiften är 700 kr för 
medlemmar och 1.000 kr för icke 
medlemmar. Träningsavgift för 
enstaka tillfällen, 60 kr per gång. 
Träningskort köpes hos Hasse.  



Dragracing 2008 
 
Under 2008 har det varit full aktivitet 
och verksamhet på dragracing med 
bland annat utbildning av funktionärer 
och förare som samlade 20 talet 
deltagare i början av mars månad. 
Många av dessa kom att dels jobba 
och delta som förare när man sedan 
arrangerade fem onsdagar med 
körning på kvällen för träning med 
tidkort. Dessa fem kvällskörningar 
samlade 20 – 30 st. fordon och ett 
hundratalet tittare var gång och var 
väldigt uppskattat.  
 
Man arrangerade sedvanligt med 
Söderhamns Snabbaste i augusti, som 
samlade ett fint starfält och mycket 
publik som fick se fina körningar och 
här var det Andreas Forst, SHRA 
Avesta som vann USA klassen med 
Anders Edh, (Hudiksvall) SMK 
Söderhamn som Runner Up i USA. 
Andreas vann även totalt mot 
hemmaföraren Peter Nymark som 
vann Europa/Asien och blev Runner 
Up.  

Hälsingland Open drog deltagar-
rekord och man satte ett nytt 
banrekord på strippen under tävlingen 
när Niklas Molvik, Gävle tävlandes 
för SHRA Vansbro/Äppelbo körde 
med sin Pontiac Firebird -92 och det 
lyder på 5,51 och en hastighet på 206 
km/t. 
 
Här var åter Andreas Forst, SHRA 
Avesta framme och vann USA 
klassen före nya rekordhållaren 
Niklas Molvik. Klubbens Ola Öst, 
Edsbyn vann E/A och Runner Up när 
han försökte försvara klubbens färger. 
Birgitta Lindström från Matfors var 
skåpet skulle stå. Birgitta, som tävlar 
för SHRA Sundsvall, vann Bracket-
klassen efter att ha besegrat Annica 
Larsson från Färnäs. 
 
Klubbens förare har även tävlat 
framgångsrikt runt om i landet och 
för att nämna några här så var det 
Samuel ”Sampo” Andersson som var 
den som kämpade bäst 2008 med att 
vinna på några av deltävlingarna i 
TOYO Tires Scandinavian 
Dragracing Series där han tävlade i 
klassen Pro Street med sin Chevelle  
-66 och hans framgångar resulterade i 
en totalvinst i serien.  
Även Anders Edh, Hudiksvall var bra 
framme med en total tredjeplats i 
klassen Street med sin Camaro. Flera 
av klubbens andra aktiva har kört 
mindre tävlingar och bland annat 
deltagit i MSDR med varierad 
framgång. 
 

Med förhoppning på 2009 års säsong 
i egna tävlingar och träningar samt 
framgångar för klubbens aktiva 
hoppas vi att det går minst lika bra 
om inte bättre. 
 
 
Nisse Kjellström, fartfylld junior  
 
Klubbens Nisse Kjellström har haft 
ett fint år på banorna där han har 
fajtats i motocrossen och snöskoter-
crossens ungdoms SM.  
 
Nisse började säsongen med att ta en 
fin 2:a plats i USM för snöskoter på 
vårsidan efter att ha fajtats duktigt i 
kvaltävlingarna där han tog sig vidare 
till finalen. 
 

 
 
Nisse har även styrt på duktigt på 
motocross banorna när han slagits 
med likasinnade ungdomar. Nu blev 
det en finalplats efter kvaltävlingarna 
trots en missad tävling när armen var 
bruten efter en olycka på en vanlig 
trampcykel hemma på gården. I 
finalen så var det två åk och den 
sammanlagda platsen för Nisse blev 
en 13:e plats ibland 86 startande i 
klassen. 
 

 
 
Nisse laddar just nu på en ny säsong 
på både snöskoter och motocross för 
2009. 
 
Text o foto: Osmo Savikko 
 
 
 
 
 
Medlemsavgiften för 2009 skall 
betalas senast 2009-01-31. 
 
Betalar Du efter 2009-01-31 
tillkommer 50 kr i förseningsavgift. 
 
Medlemmar som ej betalt 
2009-03-31 stryks i medlems-
registret.  
 
Avgiften betalas till SMK 
SÖDERHAMNS Bankgiro 206-0986 
Glöm ej att ange ditt namn, 
personnr och medlemsnummer på 
inbetalningen. 
 
Det är viktigt att ni anger person-
nummer för att licenser och 
försäkringar skall gälla! 
 


